
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:10, no Auditório do IBGE, do município, FORTALEZA, Estado CE, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Francisco José Moreira Lopes representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Ana Gabriela Meneses Pimenta - APRECE - Associação dos Municipios e Prefeitos do Estado do Ceará
Andre Jalles Monteiro - Universidade Federal do Ceará
Antonio Erildo Lemos Pontes - Instituto Frutal
Cesar Moura Ferreira - IDACE - Instituto do Desenvolvimento Agrário do Ceará
Davi Azim Filho - CONAB
Francisco Diniz Bezerra - Banco do Nordeste do Brasil S/A
Francisco Martonne Lopes Bezerra - Banco do Brasil S/A
Francisco Raimundo Evangelista - Banco do Nordeste
Gecilda Correia Nunes - EMATERCE - Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Ceará
Henrique Jorge Medeiros Marinho - Banco Central do Brasil
João Batista Pontes - ASCAJU - Associação de Cajucultores do Ceará
João Carlos Ribeiro de Souza - Superintendencia Federal de Agricultura, Pecuaria e Abastecimento do Ceará
João Silvio Dantas de Morais - COGERH - Companhia de Gestão de Recursos Hidricos
Jorge Pinto Filho - Secretaria Estadual do Desenvolvimento Agrário
José Sérgio Baima Magalhães - ADECE - Agência de Desenvolvimento do Ceará
Pedro Felizardo Adeodato de Paula Pessoa - EMBRAPA
Yoshio Namekata - SEPLAG - Secretaria de Planejamento e Gestão

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município FORTALEZA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Os membros levaram cartazes do Censo 2010 para divulgarem em seus condominios e locais de trabalho.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O kit do Projeto Vamos Contar foi entregue ao representante da UFC, Prof. André Jalles; Sr. Francisco Diniz (BNB) indagou como seria recenseado os
moradores de rua, sem teto; Sr. Sérgio Paiva (ADECE) pediu maiores esclarecimentos de pessoa recenseada e entrevista; Sr. Jerônimo Candéa,
Coordenador de Área de Fortaleza, mostrou a importância das informações e solicitou aos membros apoio na divulgação para convencer aos colegas no



sentido de abrir as portas para o censo; Sr. Presidente, Francisco José Moreira Lopes, explicou a coleta pela internet mostrando os dois tipos de e-tickets.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Jerônimo Candéa do Nascimento, Denys Rochester Sousa de Frota, Francisco José de Albuquerque Carvalho, Regina Lúcia Feitosa, Otávio Cunha, Antonia
Auriane Alves da Costa, Ana Luiza Holanda Ferreira, Ana Glads de Queiroz Rolim, Maria Tereza Luz Barros e Renata Camelo Veras Mota.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
ADAGRI, CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA, COMDETEC, COMISSÃO DE TRIAGEM, ELABORAÇÃO DE PROJETOS E CRIAÇÃO DE NOVOS
MUNICÍPIOS, CONAB, CONTROLADORIA GERAL DO MUNICIPIO DE FORTALEZA, DNOCS, ESPLAR, FAEC, FETRAECE, FUNCEME, IPECE,
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, PREFEITURA MUNICIPAL DE FORTALEZA, UNIFOR. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


